

# 区税务局亮实招,赋新能 留抵退税实现退得快、退得准、退得好

□ 记者 王旭

在上海经济遭受前所未有的冲击之时,留抵退税早一天到账,企业就能早一天“回血”。留抵退税政策实施以来,徐汇区税务局的工作人员时常感觉到一种紧迫感。这种感觉很具体,企业资金链断裂将影响每一个员工的工作和收入,而他们可能就是朋友圈的某个人。

责任在肩,使命召唤,徐汇区税务局的每一个工作人员都在思考,留抵退税如何退得快、退得准、退得好。

## 预审服务加快落实留抵退税政策

完成当月税务申报后,上海黎亿实业有限公司随即在徐汇区税务局工作人员的指导下,发起了留抵退税流程。很快,公司财务人员收到了银行的提醒短信,110多万元退税资金已到账,他松了一口气,退税到账很快,也很及时。

退税流程怎么变快了?原来,为了缩短退税减税的办理流程,让政策红利落地见效,徐汇区税务局制定了预审服务方案。“原先的受理退税流程是企业先申请退税再审核,我们通过税务系统积累的数据资源筛选出了可能符合退税条件的企业,提前介入辅导退税工作。”第十七税务所副所长汤文涵介绍说,提前预审为审核

流程争取了许多时间。“企业一旦完成当月申报,就可以立即申请退税,税务部门当即就启动流程,确保税款以最快速度退到企业账上。”

“专班抽调了税务各部门的工作人员,对现有职能进行统筹规划。”区税务局退税减税办综合协调组副组长王茜惠介绍说,如果没有统筹协调机制,各个科室在落实政策时就需要自己进行横向沟通,效率也比较低。“专班能够建立起统一的机制,从头就开始促进大家紧密合作,加快落实政策。”

在过去的几个月里,他们每个月都要重新进行这项工作。大规模留抵退税政策施行以来,国家税务总局两次发文要求加快落实进度,再加上七月份政策扩围,这些要求都需要重新对工作梳理,形成妥善的机制和工作方案,保障退税又快又准。

## 联合党支部带头打通“最后100米”

退税流程结束后,留抵退税还有“最后100米”。“财政部门负责资金保障,税务部门负责审核和进度把控,国库保证退税速度。”区税务局核算科副科长徐琪介绍,这部分工作需要三方部门联动打通流程,建立协同沟通机制,实现退税进度与

财政资金的衔接配合,才能让退税金额以最快速度到账。

增值税留抵退税是今年退税减税的“重头戏”,“首战”成败直接关乎广大市场主体的信心,也关乎全系统上下的“军心”。为此,3月16日起,包括徐汇区税务局主要负责人在内的领导、青年骨干以及党员就开始在单位集中办公,通过“a+b”轮班、“白+黑”接力等方式,坚守留抵退税工作岗位。

许多党员也主动要求来单位工作。货劳科副科长杨逸焯在接到集中办公的通知后,主动报名留守单位。作为入党积极分子,她说:“我要用实际行动证明自己的入党誓言”。集中办公的六十多天里,党员充分发挥带头模范作用,有人把床让给别人睡,自己打地铺;有人则在短短两个月瘦了十几斤。

在最后100米的打通中,坚持在岗位上的联合党支部凝心聚力、克服困难,充分发挥党员的主观能动性,推动退税红利精准落袋。对于企业来说,现金入账就是最好的纾困政策。

## 肩上的责任和使命感更重了

“其实对于我们来说,最大的压力不

是退得快,而是退得准。”在持续创新服务的同时,徐汇区税务部门着力打造全流程、全方位留抵退税风险监控体系。董智勇告诉记者,为了退得快、退得准,风险防控部门会提前介入,在流程的各个环节进行把关。虽然工作环节多了一些,但大家更能够安心地投入工作。

4月1日以来,每个人都更加清晰地感受到了责任、使命和紧迫感。“以前我们也知道自己的工作很重要,是在践行为国聚财、为民收税的使命;这段时间我们更切身地感受到自己的工作可能是为困境中的企业雪中送炭。”王茜惠告诉记者,某经营纺织品的企业给大家留下了深刻印象。该企业在申请留抵退税的同时,也申请了社保缓缴。“社保涉及到公司的每一个员工,如果公司不能挺过这一关,就会影响到许多家庭,这对我们的触动是很大的。”

正因为如此,区税务局特别关注政策是否落到实处,是否帮助企业渡过难关或者迎得更大的发展机会。在人力紧缺、任务繁重的特殊阶段,税务部门也坚持优化完善电子税务局,为居家办公的财务人员提供更多帮助。

## 静享夏日荫凉

徐汇这些拥有天然“遮阳伞”的道路

□ 记者 姚丽敏

近日申城连续高温,暑气蒸腾着地面,如铁板烧,令路上行人酷热难耐。如果能在枝繁叶茂的林荫道下行走,感受阳光透过斑驳的树影洒落,习习凉风从耳际间掠过,必然会觉得凉快许多。

据统计,徐汇区林荫大道从2011年开始至2021年,共创建成功33条,长度约34公里左右,目前已形成衡山路林荫片区和漕河泾开发区林荫片区的聚集效应。衡山路林荫片区主要行道树品种为悬铃木,辐射湖南、天平、徐家汇三个街道;

漕河泾开发区林荫片区行道树品种主要为香樟、悬铃木为主,辐射虹梅、康健两个街道。

衡山路是上海知名的林荫道之一,也是徐汇区衡复风貌区的人文历史街区见证者,道路两侧,高大的悬铃木像哨兵一样守护着城市,巨大的绿色顶盖吸引着无数游客流连忘返。

在徐家汇及衡复地区,类似的林荫道还有数条,宝庆路、余庆路、宛平路、永福路、复兴西路、岳阳路、武康路、高安路等都

非常适合市民趁早晚较为凉爽的时间段来,轧轧马路、吹吹风。

而桂平路则是漕河泾开发区林荫片区的主干道。桂平路分漕宝路以南和以北两个不同的林荫景观,以北以香樟为主,以南以悬铃木为主,整体长度达到3.4公里。桂平路林荫道是贯穿漕河泾开发区的一条重要道路,沿线高新技术产业聚集,为国家级开发区提供生态与景观双重效果提升;同时附近的桂江路绿廊沿线还种植了樱花、杜鹃、束花茶花等花灌木,在春季至夏初季节在漕河泾林荫片区带来靓丽风景,也给桂平路绿色走廊增添了几分浪漫底色。

林荫道是一个城市的名片,承载着一个城市的人文、历史、文化。穿梭在徐汇车水马龙的街道,这样的小情调,这样的林荫道,或许就在你的身边。

(上接第1版)为太保深耕徐汇提供宜居宜业环境。充分激活徐汇人才高地、科创高地优势,在业务拓展、人才需求、创新要素等方面提供最大力度支持,更好满足徐汇居民和企业多样化金融服务需求,让城区发展更加平稳、更具韧性。

孔庆伟表示,中国太保作为总部位于上海的全国性综合金融保险集团,多年来在支持徐汇区经济建设、民生保障、社会治理等领域,积极发挥保险“减震器”和“稳定器”作用。希望通过与徐汇区委、区政府及各部门加强沟通,按照“稳经济、保安全、防疫情、优服务”总要求,主动谋合作、积极促发展。助力区内自主创新能力提升,支持科技创新中心重要承载区建设。中国太保将为徐汇提供定制化、全生命周期的金融保险服务,为科技创新型企业研发、转化、落地、发展过程中的风险提供一揽子解决方案。支持实体经济发展,参与旧城改造推动区域升级。充分发挥风险管理专业能力,以高质量保险服务保障区内“三旧”到“三新”转变步伐;同时,发挥保险投资平台优势,为徐汇区重点区域建设和环境品质提升注入中长期资金支持。

钟晓咏希望双方合作,创新模式,树立合作典范;共赢发展,增强金融支撑;关注民生,打造合作标杆。

## 图片新闻



根据全国公安机关首次夏夜治安巡查宣防集中统一行动暨市局“砺剑”集中清查打击整治行动安排,7月22日至24日,徐汇警方全警动员,围绕辖区重点部位、重点场所、重点路段、重点通道等开展检查,加强对社区和单位的安全防范宣传,全力营造安全稳定有序的社会治安环境。

7月22日23时许,华山路昭平路口,派出所民警、交警、特警队员组成的查缉小组正在对来往车辆开展设卡临检(如图)。行动中,警方在全区各重要路口设置综合查缉卡点,加大对可疑车辆、人员盘查的综合查缉力度和频次。在严查酒驾、醉驾等违法犯罪行为的同时,同步对超员、不系安全带等显性交通违法行为加强检查,结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为,提升交通顽症治理效能。

吴会雄 摄影报道